	COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ECOLE 
du 1ème  TRIMESTRE 2014/2015
LE LUNDI 13 SEPTEMBRE 2014 à 18h30




Etaient présents :

MAIRIE :Mme Harlé 
DDEN :, Mme Bert
DELEGUES PARENTS : Mmes Macé, Ben Salma, Filippa, Gaillard
ENSEIGNANTES :Mmes Claeys (PS), Jouanny ( MS), Carpene (PS-MS), Julia Wozniak remplaçante et Lacroux (GS et directrice).


1) Discussion et vote du règlement de l’école :

Règlement  raccourci pour être plus proche de l’école, et pour qu’il soit plus facile à lire. Ce règlement suit le règlement départemental (il ne va pas contre).
Modification au niveau des horaires : enlever le mercredi et rajouter le lundi 13h50 – 15h30. 
Rajouter pièce d’identité obligatoire dans « accueil et remise des élèves aux familles ».

Absence des élèves : problème : Ne faut-il pas mettre à disposition des mots d’excuses ?
Patricia Claeys : propose de rajouter une phrase « toute absence doit être obligatoirement signalée et justifiée ».
Mme Macé : problème pour téléphoner hors temps de classe. Vu qu’il y a un répondeur, nous décidons d’enlever le paragraphe sur la demande de téléphoner hors temps d’horaires de classe.
Proposition de Mme Harlé de mettre le numéro de téléphone de l’école sur le règlement et ajouter la demande de laisser un message sur le répondeur.

Comportement des élèves :
Justification sur les premières lignes quant à la scolarisation des TPS : pour le bien être de l’enfant certaines fois, il peut arriver de proposer aux parents d’attendre avant de le scolariser.

Restaurant scolaire : 
Problème avec les TPS : beaucoup d’enfants en TPS vont à la cantine alors qu’ils pourraient rester chez eux entre 12h00 et 14h00.
Divers :
Rajouter l’interdiction des écharpes. 
Mme Filippa propose de rajouter : « Ce règlement ne se soustrait pas au règlement type départemental que vous pouvez consulter soit dans le hall, soit sur le blog de l’école : http://villebourbon.canablog.com/ ».

Le règlement est voté à l’unanimité pour 2014-2015.


Question de Mme Macé :  
Quel parent suppléant appeler si nous ne pouvons pas être là ? 
  n’importe lequel des 2 suppléants.
Peut-on faire passer une liste des parents délégués avec les coordonnées.
  oui, et mettre une affiche sur la boîte aux lettres, affiche avec maman de l’enfant X,...


2) Effectif et bilan des comptes :

Effectif : 
Effectif  limité cette année. Cause quartier vieillissant. Il y a à ce jour:
23 TPS/PS; 20 PS/MS; 20 MS; 20 GS
Mais toute l’année la Mairie envoie des enfants qui ne sont pas du secteur car il n’y a plus de place dans les autres écoles.
Bilan :
Problème de la coopérative : en début d’année 17 enfants sur 85 ont payé la coop.
Problème des réunions et de la mobilisation des parents:
· réunion de rentrée en fin d’année pour les nouveaux parents : 4 parents présents.
· réunion à la rentrée pour ces mêmes nouveaux parents : 1 parent présent.
· réunion de classe : 4 en PS, une dizaine  en PS/MS, 0 en MS, 4 en GS présents.

Rapprochement de la maternelle et l’élémentaire pour faire les manifestations ensemble, (exemple : le spectacle de Noël, cela permettrait de partager le coût en deux).
Discussion sur les associations de Parents d’élèves. Il n’y a plus d’association en maternelle. Discussion à remettre à plus tard (dans questions diverses).
Au niveau de la coopérative, nous démarrons de plus en plus bas.

3) Informations sécurité : 

Alerte incendie : 1 par trimestre (une a déjà été faite), les prochaines 26 janvier et la 1er juin.
Il y a un problème d’audition  de l’alarme vers la classe de Marie (couloir). A signaler officiellement en mairie.
Plus une alerte PPMS par an (confinement). Elle est prévue pour le 10 novembre.


4) Travaux d’aménagements :

Travaux non faits  (travaux acceptés saison 2013/2014) : 
· rideaux ateliers à l’atelier des moyens.
· grand placard dans l’atelier des moyens (le placard est prévu fin 2014).


Travaux demandés pour 2015 : 
· Cloison amovible dans la grande salle.
· Pause de stores occultants  à l’entrée (pour la chaleur).
· Demande de préau avec prolongement le long des classes. Si le préau est refusé, demande de stores dans ces classes.
· Aménagement de la cour : en urgence, réparation du trou dans le goudron et au fond trou dans le mur.

Demande de privilégier pour les travaux et l’entretien, les écoles qui fonctionnent à 100 % (temps scolaire et hors scolaire).
Déjà demandés : préau (ciment), pelouse à remplacer sous les tables par un matériau adapté, rangement vélo, mur d’escalade.

5) Projet d’école / programmation 1er trimestre :
Nous travaillons sur « le monde » jusqu’en 2015. Cette année, l’axe est « les Arts Plastiques ».
En cours un  projet sur le quartier de Villebourbon: créer une fresque sur le mur du marché « les couleurs du monde », plus tous les partenaires potentiels pour créer des sculptures en bois à la manière de Haring  (ex : le Grand Montauban, la maison de retraite, la crèche, la MJC, le collège, toutes structures du quartier).
· Silhouettes en bois : c’est un rassemblement autour d’un même thème. Ces silhouettes sont de vraies silhouettes d’enfant de la maternelle découpées dans du bois. 
Reste la rédaction du projet par Nathalie Lacroux pour présentation à la mairie et aux autres structures non contactées pour l’instant.

6) Questions diverses :

1. Association parents d’élèves (maman de Ninon) : toute initiative même associative doit être discutée avec les enseignantes.
Des parents ne veulent pas adhérer à l’association et avoir des initiatives libres. 
Il n’y a plus d’association en maternelle depuis 2 ans.
2. Volonté du directeur de l’école élémentaire de faire des activités en commun avec la maternelle (spectacle de Noël, carnaval,…).
3. La nourriture (repas, gâteaux) : rapporte financièrement.

Prochain Conseil d’Ecole : Elémentaire + Maternelle le 12 mars 2015
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